且行且游且称赞

-"冬奥在北京,体验在吉林"系列活动侧记



3月5日,冬奥宣讲团专家、残奥会冠军刘玉坤为吉林市第二实验小学师生做演讲。

当日,由北京冬奥组委工作人员代表、残奥运动员代表等40余人组成的冬奥宣讲团分别走进吉林市第二实验小学、北山四季越野滑雪场和吉林市冰上运动中心,与百余名青少年亲切互动,传播奥运理念。 /新华社记者 林宏 摄

3月4日,"冬奧运动号"首航吉林。伴随着这一全新冬奥元素落地,吉林特色冰雪产业体系与北京冬奥会前沿优势资源的互动合作全面开启

"吉林省是冰雪运动比较发达的省份,这里有优质的冰雪运动场地、有高水平的冰雪运动人才,是国内少有的高质量冰雪运动目的地。"北京冬奥组委残奥会部部长杨金奎表示,在北京冬残奥会倒计时一周年之际,到长春市、吉林市两地开展"送冬奥祝福,带吉祥回家"系列活动,不仅为了宣传冬残奥会,也希望借此机会让更多的人了解吉林的冰雪运动资源。

"冬奥在北京,体验在吉林",5日,为落实"牵手冬奥·逐梦冰雪"主题年安排,来自北京冬奥组委、残奥运动员、冬奥宣讲团、中央及北京主要媒体、中国国际航空股份有限公司的相关代表来到素有"雾凇之都、滑雪天堂"美誉的吉林市,共同开启一场冰雪运动的美好之旅。

在雾凇闪耀的清晨坐看山间云卷云舒、在璀璨的星空下体会浪漫畅快的雪道夜滑、在激情澎湃的赛道旁看运动健儿们的追逐竞赛……两天的行程中,代表团不断邂逅我省的冰雪魅力

在万科松花湖度假区,各界代表参观万科松花湖滑雪度假区,体验吉林市特色冰雪资源,一些"发烧友"还与万科雪场教练探讨滑雪教学,与运动员切磋滑雪技术并交流体验;在吉

林市第二实验小学,代表们同学生们共同聆听冬奥宣讲团成员授课,并与校冰球队运动员交流互动,宣传冬奥会、弘扬体育精神;在北山四季越野滑雪场、冰上运动中心,代表们与冬奥运动员、体校学生、中小学生开展互动,分享冰雪运动经验。代表们观看了来自坚柔冰雪俱乐部40名运动员进行的短道速滑表演及市第一实验小学50名运动员进行的冰球对抗

"吉林的冰雪运动非常多样,每年我们俱乐部都会组织会员来这里体验!"来自上海黑桃俱乐部的月月告诉记者,这里的交通特别方便,机场有直通车直达雪场。"我们团队中大部分人都来自江浙沪地区,周五下班乘坐飞机到,正好能赶上夜滑。"她表示,吉林雪场夜滑开通后,会员的往来次数更加频繁。"夜滑刺激,但对灯光照明和安全设施等方面要求更高,为了给夜滑的雪友更好的体验,我看每天在开场前,雪场都会将雪道重新整理,设置警示标志,以确保安全。"

北京残联现役冬残奥会教练员彭园园从事冰雪项目已有十几年,她告诉记者,吉林市北山四季越野滑雪是国内第一个能够满足四季滑雪训练条件的地方,每年她和队友都要在这里训练好几个月。"这里人热情好客,后勤保障非常不错,场地无障碍通道完备,对于我们残疾人来说非常适应,尤为值得一提的是,这里的雪

质真的是非常好。"

地处世界冰雪黄金纬度带,我省冰雪资源富集,是世界三大粉雪基地之一。近年来,我省通过高位推动、政策拉动、项目带动、产业联动、营销促动,持续打出"冰雪组合拳"。目前,全省"西冰东雪"产业格局已经形成,长吉都市冰雪运动、大长白山冰雪生态度假两个产业集聚区粗具规模,"中国品质滑雪在吉林"已成业界共识,形成了"中国冰雪产业发展看吉林"的态势。

"看到这么多小朋友积极参与冰雪运动,我感觉三亿人上冰雪在吉林大有可为。"在采访中,当听说吉林市很多学生可以免费参加冰雪训练后,来自北京某媒体的记者很震撼。"从娃娃抓起的吉林冰雪运动,一定能在冬奥中书写更多的吉林故事。"

且行且游且称赞。多元的吉林冰雪元素以及得天独厚的吉林冰雪 资源和完备全面的配套服务令嘉宾 们流连忘返,赞叹不已。5日下午,令 人惊艳的吉林冰雪行结束,大家纷纷 表示,终于体验到了"最美的雪花飘 落在吉林,中国品质滑雪在吉林",感 受到了吉林大地对冬奥满满的期待 和热情,相信吉林省一定能把握住冬 奥会的黄金发展期,将最美的冰雪体 验留在吉林。

以冬奥为媒,由冰雪结缘,吉林 人的"朋友圈"正在不断扩大,而属于 吉林冰雪的精彩蓝图也正舒展绘 就。 /吉林日报记者 陈婷婷 报道 长春净月潭景区所有冰雪雕作品正在逐步拆除

约10万立方米的雪如何处理? 在雪世界空地上自然融化!



随着天气转暖,为确保游客安全,长春市净月潭景区目前正对所有冰雪雕作品逐步进行拆除。那么拆除后,总共约10万立方米的雪该如何处理?整个拆除要持续多久?拆除期间游客又该注意些什么?昨日,城市晚报全媒体记者来到现场了解情况。

3月4日10时30分,记者 来到长春净月潭景区正门,发 现正门外门口的大型雪雕已 经拆除完毕,此时一台钩机和 一台铲车正在正门附近的广 场周围进行拆除作业。只见 钩机正在拆除雪雕底部的雪,然后将雪堆放到路边,随后铲 车又将这些雪统一铲起,装到 运输车上拉走。钩机在拆除 雪雕底部同时,多名工人也在 配合着,他们用镐和锹,将底 部的雪全部清理出来。

制作大型雪雕是个大工程,而拆除雪雕也不轻松。现场施工负责人徐先生说,工人们从早上6点就起来干活,得干到晚上6点半左右,中午有一个小时的休息时间。目前他们负责的区域有两辆钩机,两辆铲

车,20辆运输车,从3月1日到现在,环线上的一些冰雕已经拆完了,但雪雕只拆了一部分。

拆除后的这么多冰雪该如何处理?据了解,园区内所有路面雪雕拆除,都会被运输到雪世界空地上,雪世界内的大型雪雕则就地拆除,然后等待这些雪进行自然融化,雪世界位置距离河边较近,一部分雪融化成水后直接流入河中。等运送结束后,届时会对雪世界进行封闭管理,滑雪场和冰雪游乐设施也将关闭,杜绝游客擅自进入,避免意外发生。

长春净月潭景区宣传主管郗文宇说,目前景区内大型雪雕有15余座,正在陆续进行拆除,整个拆除工作预计会持续10天左右。对此景区也提示游客,在雪雕拆除阶段,请大家远离施工现场,注意躲避施工车辆,注意自身安全。同时随着天气转暖,冰面也出现融化,存在安全隐患,请大家一定不要在冰面行走和逗留,注意景区内的相关提示标志。/城市晚报全媒体记者吕闯实习生张铭轩报道摄

长春净月潭景区开放时间调整

为了游客更好地参观游览净月潭,3月5日起长春净月潭景区景区开放时间做出以下调整,正门:6:00-8:30,16:30-19:00;西门:6:00-19:00;游客服务中心:8:30-

16:30。按照上级防疫部门规定,游客进入景区需要佩戴口罩,扫描吉祥码,测温正常后方可进去景区参观游览,请大家理解与配合。/城市晚报全媒体记者吕闯报道

长春市百木园进一步打造 独具百木特色的景致



为进一步丰富森林城市 景观元素,打造独具百木特 色的景致,给游人提供赏心 悦目的园林景色。长春市绿 化管理中心百木园管理所抢 抓时机,扎实开展园区景观 提升工作。

按照"三早"工作要求,百 按照"三早"工作要求,百 木园管理所于去年10月中旬 即组织开展相关准备工作,深 人圃地,结合园区景观特点精 选苗木,制定施工方案,准备 相关备品。按照景观效果需 求,此次移栽苗木均为大型针 阔叶乔木,共计12株(丛),树 挖平均35—4米左右。

-153.5-4水<u>-</u>27。 因此次移栽苗木规格较 大,百木园管理所积极谋划,于2月中旬组织工人挖掘树坨和种植穴并时时关注天气,既要保证气温适宜土坨挖掘,又要考虑气温过高不利于施工土坨完整。为保证苗木移栽质量,集中利用2月28日—3月2日3天时间完成了树木移栽工作,场地整理及架杆支撑等相关工作也在依次有序进行。

后期白木园处将进一步 深化跟踪养护,确保苗木成 长成活,打造高品质游园景 观。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 长春市林业和园 林局供图

实现从"海选"向"优选"转变 国家新版医保药品目录在我省全面实施

3月1日起,国家新版(2020年版)医保药品目录在我省全面实施。 国家医疗保障局对本次医保药品目录调整首次实行申报制,即符合调整方案所列条件的目录外药品才可被纳入调整范围。目录外药品的调整范围实现了从"海选"向"优选"的转变。

本次医保药品目录调整,调人 119种药品,调出29种药品,最终目 录内共计2800种药品,其中西药 1426种,中成药1374种,西药和中成 药比例基本持平。与往年相比,本次 调整一个重要特点就是谈判降价调 人的药品数量最多,惠及的治疗领域 最广泛。国家医疗保障局共对162种药品进行了谈判,谈判成功119种(其中目录外96种,目录内23种),成功率73.46%,平均降价50.64%。另外,阿比多尔颗粒等最新版国家新冠肺炎治疗方案所列药品已全部纳人国家2020版医保药品目录。

为确保国家2020版医保药品目录在我省顺利实施,省医疗保障局提前组织开展了信息系统数据更新维护,并会同省人社厅联合印发了《关于切实做好〈国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2020年)〉执行工作的通知》(吉医保联(2021)3号),明确了目录相关

支付规定,强化了新版药品目录执行与我省省增药品、中药饮片、院内制剂、未续约药品支付、部分药品名称信息变更等政策的衔接。

省医疗保障局组织专家遴选了阿伐曲泊帕等26种价格相对较高、疗程较长、适合在门诊使用的抗癌及专科用药纳入特药管理范围。将新增协议期内谈判药品中德谷门冬双胰岛素注射剂等5种降糖药品,纳入城乡居民"两病"门诊用药保障范围,进一步落实抗癌药品和两病用药保障落地,有效减轻了参保患者费用负担。

/吉林日报记者 万双 报道